

**RTVI**

Эксклюзив Объясняем  
29.08.2024 / 18:40

## **АДВОКАТЫ: ДОКАЗАТЬ ВИНУ ПАВЛА ДУРОВА БУДЕТ НЕПРОСТО**

Юристы считают, что у Дурова нет права на консульскую защиту России

Mohammed Badra / EPA / TASS

**Сколько времени могут занять следствие и судебный процесс Павла Дурова, трудно ли будет французской прокуратуре доказать вину основателя Telegram, сколько лет заключения ему грозит максимально, можно ли рассчитывать на открытые слушания — об этом RTVI поговорил с русскоязычными адвокатами, работающими во Франции.**

**Ирина Сидорова, адвокат Коллегии Парижа и Ниццы:**

— Во Франции максимальные сроки в виде лишения свободы [по разным уголовным статьям] не суммируются, как в Америке. Поэтому здесь максимальный срок [озвученный прокуратурой Парижа по первому обвинению] — 10 лет. Честно говоря, я не знаю, откуда взялась цифра 20 лет, о которых писала пресса. Возможно, это какие-то измышления, но лучше на них не ориентироваться, а смотреть на официальную информацию, в частности — пресс-релиз французской прокуратуры.

Дело Дурова беспрецедентно для Франции — в том плане, что речь идет о мессенджере, которых не так много в мире. И всех остальных основателей подобных систем вроде бы никогда не привлекали к судебной ответственности. Но ходит информация, что они сотрудничают с различными спецслужбами или с судебными органами других государств.

С другой стороны, мы знаем, что есть ряд криптоплатформ, например, платформ криптобирж, чьи руководители сейчас обвиняются во Франции (а также в США) в соучастии в отмывании денег, добытых незаконным путём. Заведено очень много дел, и, наверное, они служат неким прецедентом.

Точно так же руководители этих платформ не следили за каждым пользователем и давали им некоторую свободу на проведение операций, то есть не устанавливали их личности, не проверяли легальность происхождения денег и так далее. В отношении Дурова выдвигаются сходные обвинения.

Что касается экстрадиции, то она будет возможна лишь в том случае, если будет заведено подобное дело в России или в ОАЭ. Насколько мы знаем, в России дело против Дурова не ведётся — и в ОАЭ тоже. Кроме того, можно предположить, что он въехал во Францию с французским паспортом. Соответственно, он, наверное, даже не задекларирован в органах контроля как гражданин России или подданный ОАЭ. Поэтому даже с этой точки зрения вряд ли какой-то подобный запрос мог бы рассматриваться.

Наконец, здесь действует правило (оно действует и в России): Франция не выдаёт своих граждан в другие страны. Поэтому во Франции Павел Дуров рассматривается исключительно как гражданин Франции, и все остальные юрисдикции не могут предъявлять к нему никаких претензий.

Павел Дуров должен подчиняться совокупности права и обязательств, применяемых исключительно во Франции.

Дело будет расследоваться дальше во Франции, потом по результатам расследования будет принято решение: либо закрыть дело и снять все обвинения с обвиняемого (или, может быть, обвиняемых — мы не знаем, сколько их), либо передать дело в суд. Это пойдет с санкции прокурора. И уже суд будет рассматривать, устанавливать причастность к делу, устанавливать вину, степень вины и выносить наказание. Я думаю что это произойдет очень не скоро, потому что дело сложное, и, наверное, это займет многие месяцы.

<https://rtvi.com/obyasnyajem/advokaty-dokazat-vinu-pavla-durova-budet-neprosto/>

© ООО "ЭрТиВиАй Продакшн"